

爱心王晓阳

核心提示

今年入冬后,洛阳一场大雪降下,郑州大学附属洛阳中心医院的一棵法国梧桐树倒了,粗粗的树干匍匐于地,覆盖着厚厚的冰雪。挺立时,它枝叶繁茂,为过往的病患医者遮蔽烈日;如今倒下,枝干也能为人们所用。
在不远处的住院大楼里,屏幕上的王晓阳含笑不语,注视着一个个以生命相托付的剧情。生前,她播撒大爱,救死扶伤;身后,她又将唯一能用的角膜捐出,使两名患者重见光明。
“感觉她只是出差了,医院里到处都有她的影子。”中心医院技术顾问、心血管内科名誉主任任利平眼眶泛红。

1 “把身上能捐的都捐出去”

王晓阳的大学同学、中心医院康复科副主任陈瑛手机里存着两张照片:一张是生病前的王晓阳,满头乌黑卷发、面色红润;一张是生病后的她,原本70多公斤的体重降了一半,几乎到了“擦肩而过都认不出”的地步。

那时,骨瘦如柴的王晓阳和陈瑛有过一次谈话。“有个事我想和你商量下,暂时只跟你一个人讲,关于这件事我现在已经想得比较清楚了。”王晓阳悄悄说。

作为多年的同学,两人感情极好。陈瑛马上反应过来:“这事很重要,你还是跟家人商量商量吧。”
“那你什么感觉?”

2 “心中有大爱的人才能做到”

中心医院心内科护士张立君最后一次见到王晓阳,是在今年的中秋节后。那时,王晓阳需要人帮忙才能翻身、起床,说话明显气喘,但还是经常面带微笑。一次无意中,她看到王晓阳在微信群中联系遗体捐献的事。

在后来的回忆文章中,张立君这样写道:一个人的内心得有多强大,才能在自己最后的日子还考虑这些事情?难道这就是精灵,这就是天使吗?

然而,对更多熟悉王晓阳的人来说,这事不算突然——“王晓阳肯定能做得出”。

“她这人就是心里装着别人,对谁都好。”当王晓阳告诉丈夫王兆庆自己要捐献遗体时,王兆庆的回答是“你捐吧,以后我也捐”。

“她做出这个决定,我一点儿也不意外。”亲眼看着王晓阳在中心医院一步步

两人说的“事”,是指遗体捐赠。

有一次,陈瑛在外地参加中层干部培训时见识了遗体捐献,非常感兴趣,回来就向王晓阳描述了捐献的细节。王晓阳听得入神,当即表示今后到了那一步,也想“把身上能捐的都捐出去”。

“身为医务工作者,我们对‘生命高于一切’的理念极为重视。”陈瑛说,王晓阳常年在重症监护病房工作,天天面对危重病人,对生命有着更深刻的理解,她在治疗病患时不放弃生的希望,同时也期待能为医学发展做些什么。

当时,陈瑛回答:“我觉得你特别伟大。”

成长起来的田利平说,其实王晓阳特别爱美,平时看到哪个年轻姑娘置办好首飾,都要去问个究竟;她还喜欢买衣服,家里各种漂亮颜色和款式的衣服,足足有三大柜。

这么爱美的一个女人,给病人倒尿袋时却那么自然。

汶川地震当天,病房床位乱晃,做完手术的王晓阳头一个往重症监护病房跑;后来单位组织灾区医疗援助队,她又主动报名。“愿意关怀别人、心中有大爱的人才能做到。”田利平说。

在另一名心内科护士刘笑添看来,王晓阳这份大爱保持到了最后一刻:在病重期间,王晓阳总是认真记下每一位来照顾她的护士的名字,还不时询问“姑娘,吃饭了么”“照顾我这么辛苦,你休息会儿吧”……即使在那种情况下,她还在感谢别人的帮助。

3 “眼睛捐献已办好”

虽说是医生,可在捐献遗体这方面,陈瑛和王晓阳谁也不懂。她们通过网络搜索才发现,原先“把身上能捐的都捐出去”的想法不行。

王晓阳对陈瑛说:“这段时间我做了射频啥的,器官受了辐射,也有药物通过,要是捐出去了,这是对人家不负责呀,只剩下角膜能捐了。”

既然只剩下角膜能捐,那就一定要捐献成功。

于是,陈瑛辗转联系到了郑州大学第一附属医院器官移植科,对方表示可以。今年9月,在组织的见证下,王晓阳签订了角膜捐赠书。

王晓阳还是不放心。到了今年10月1日,弥留之际的她要来纸笔,颤颤巍巍写下“不住重症监护病房,不要无意义的

心肺复苏”等之后,又加上一句“眼睛捐献已办好”。

不是早就办好了吗?为何还要反复提及?因为遗体捐献需要争分夺秒,不及时将角膜转移就有可能失败。“所以她在生命的最后一刻还牵挂着,要在遗嘱上再说一次。”中心医院党委副书记记化莉说,“王主任是要把角膜捐出去才肯放心,她是让我们帮她一定实现这个心愿。”

10月2日上午,王晓阳溘然长逝;下午,角膜顺利摘除,并于当月6日和8日分别被成功移植给两位患者。当日推送她的平车下坡时,同事们不由自主地上前拉住,希望车子能够走得再轻点儿、慢点儿,因为这里是她曾经深爱的地方,让她再多看看……

本报记者 陈曦 高峰 通讯员 路书奇

记者感言

城市温度,需要我们一起“加热”

爱是人类最美丽的语言,是人间最质朴的高贵;好人是一座城市的文明标杆,是一个时代的精神刻度。

采访王晓阳的事迹,追寻王晓阳的足迹,我们总是被“她是一个有大爱的人”“她是一个大好人”这样朴实的话语包围着、感染着、激动着。

王晓阳已经离去,但是她的品行仍被人们口口相传。

她真正视病人如亲人,无论贫富、无论地位高低地都一视同仁;无论病情多重、多复杂的病人,她都不轻言放弃,竭尽全力去救治,常常为了诊断清楚一个疑难病症,守在病房仔细观察、反复分析,力争不留遗憾。

她对同事总是给予贴心的帮助,一句“有啥跟姐说一声”温暖人心;她常常叮嘱医护人员在为病人进行诊疗护理服务时,要时刻关注病人的心理变化,一句温暖的问候,一个鼓励的眼神,一个搀扶的细心动作,对病人都是一味良药。

当病情恶化,知道自己时日不多

后,她决定把身上唯一能用的眼角膜留给需要的病人。

……

王晓阳,这位普通的医务工作者,她用至善至美的爱,诠释了道德的力量;她用至真至纯的情,让人们感受到洛阳的城市温度。

爱心,让城市更温暖;真情,刻画着城市的厚待年轮。

巩固提升洛阳中原城市群中心城市地位,实现洛阳率先发展,我们不仅需要强大的物质力量,同时需要强大的精神力量。王晓阳用自己的人格力量,用自己的身体力行,在全社会树立了一个典范,增加了我们城市的精神高度。

学习王晓阳,我们就应该像她一样,拥有一颗滚烫的心,温暖他人,温暖社会,让爱心永续,让温情永存,让全国文明城市“金字招牌”更加熠熠生辉。

“被高尚而感动的人们,将与高尚同行。”幸福洛阳,需要温暖传递;城市温度,需要我们一起“加热”!(陈曦 高峰)



学习王晓阳 深入开展“两学一做”



国内最大功率高压变频器挺进“一带一路”

近日,由中信重工机械股份有限公司自主研发的目前国内最大功率高压变频器通过性能测试,开始装车出口到“一带一路”沿线国家老挝。这是该企业高压变频器首次出口到东南亚市场。

目前,中信重工已成功自主研发5大系列150多个型号的高压变频器,应用于煤炭、建材、矿山、冶金、电力、石化装备等领域,并出口到大洋洲、非洲和中东等地区。 记者 潘都 通讯员 蔡春跃 摄



我市通报21个典型环境违法违规问题

本报讯(记者 高峰 通讯员 赵亚虹)日前,市环境保护委员会办公室通报了近期督查中发现的21个典型环境违法违规问题。

督查专报已向各责任单位下发。待整改时限到期后,相关部门将进行核查,对拒不整改、逾期不能整改到位或弄虚作假的单位或个人进行问责。

21个典型问题如下:

- 1.伊滨区诸葛镇梁村洛阳建拓混凝土有限公司,未落实管控措施中停产的要求,还在生产。
- 2.在伊洛路与迎宾南路交叉口西南角,大量生活垃圾露天堆放,未及时清运。
- 3.在偃师市北环路首阳山镇坟庄村高压线下,大堆物料露天堆放。
- 4.春都路大张超市道北店后有一堆垃圾和沙堆未覆盖。
- 5.老城区义勇前街一排商铺小吃街散煤燃烧严重。

6.新安县磁涧镇寒鸡村西南角的垃圾倾倒池附近,大量生活垃圾露天堆放,长期无人清运。

7.在洛新产业集聚区京津路的洛阳试玉生物科技有限公司新厂区建设工地,该工地主干道未实施硬化;无车辆出入冲洗设施;土堆和裸露黄土的地面覆盖不彻底,土方开挖作业无抑尘措施。

8.洛阳爱科麦钨钼科技有限公司新厂区项目,车辆出入冲洗场地设置不规范,无污水回流收集池,冲洗的污泥流到门前马路上,造成扬尘污染;部分土堆和黄土裸露的地面未覆盖;土方开挖无抑尘措施。

9.位于洛阳爱科麦钨钼科技有限公司新厂区项目西北角约200米(马路对面)的某食品厂工地,该工地主干道未实施硬化;无车辆出入冲洗设施;土堆和裸露黄土的地面未覆盖;土方开挖作业无抑尘措施。

10.新安县畛河路与南京路交叉口施工现场的黄土和砂粉大面积裸露,没有覆盖。

11.宜阳县金龙大道与洛宜路交叉口东北和西北方向的建筑垃圾未覆盖。

12.河洛路与侯天路交叉口东北方向的河洛路征迁工地、洛宜路绿天食品有限公司对面的后营村征迁工地,建筑垃圾未覆盖。

13.位于洛龙龙门镇花园村文化活动中心东200米左右的散煤堆放场,散煤露天堆放。

14.洛龙李丰镇牛屯村东侧路南的煤球加工厂露天堆放散煤。

15.孟津县白鹤镇鹤北村砂石厂已长期停产,设备已锈蚀,厂区内堆有生活垃圾,异味严重。

16.吉利区源通砂石厂已断电停工,设备正在拆除,砂石未清运完毕,余量较大,沙堆覆盖不完全。

17.吉利区宝辉建材有限公司已断电停工,设备正在拆除,砂石未清运完毕,余量较大,粉煤灰堆、沙堆覆盖不完全。

18.吉利区金宏砂石厂已断电停工,设备正在拆除,砂石未清运完毕,沙堆覆盖不完全。

19.洛阳鼎固混凝土有限公司已停产,砂石露天堆放,未采取覆盖措施。

20.伊滨区洛阳精铸球有限公司正在生产,热处理油烟无组织排放。

21.龙门煤矿煤场东侧的一散煤销售点有大量存煤,进行粉碎散煤作业时未防尘措施。

我市与澳大利亚怀王市结为友好交流城市

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 李咏莉)日前,我市副市长张世敏率市政府代表团访问澳大利亚怀王市、新西兰北岛市,与怀王市正式签署缔结友好交流城市协议书,并与北岛市签署建立友好交流城市关系意向书。

根据协议,我市将与怀王市在经济、贸易、农业、交通、科技、文化、体育、卫生、教育、旅游等方面进行全方位交流与合作,并努力为对方举行招商、投资、项目推介及经贸洽谈提供良好的交流与合作平台。

访问期间,市政府代表团参观了澳大利亚华人集团,考察了新西兰光伏产业,并与澳大利亚新南威尔士州伍伦贡大学、澳大利亚环球财富投资有限公司、新西兰楚商联合投资股份有限公司分别就共建中澳数据研究院、国际教育小镇、中新科技园等项目签订战略合作协议。

2016年省文明城市(城区、县城)候选名单出炉

孟津、西工、瀍河入选

本报讯(记者 申利超 通讯员 徐巧丽)记者日前从市创建办获悉,2016年省文明城市(城区、县城)候选名单出炉,我市孟津县、西工区、瀍河区榜上有名。同时,全市25个村镇入选省文明村镇候选名单,数量居各省辖市之首。

在2016年度省文明城市、文明村镇、文明单位推荐评选工作中,省文明办经过申报推荐、组织考评、征求意见等程序,择优确定了20个河南省文明城市(城区、县城)、27个河南省文明村镇提名城市、278个河南省文明村镇候选名单,并复查确认了继续保留荣誉称号的省文明城市、提名城市名单。

近年,孟津县通过开展先进人物事迹报告会和评选活动、学雷锋志愿服务活动、诚信创建主题实践活动等,宣传培育社会主义核心价值观,在潜移默化中提升公民文明素质。西工区坚持全民创建,把帮助搞好环境创优和扶危济困作为重点,深入开展公民道德规范和社会公德、职业道德、家庭美德教育,推动了文明城市创建工作向更深层次迈进。瀍河区持续加强道德建设,营造文明之风,不断深化社会主义核心价值观宣传,提升市民的文明素质和道德修养。

两项市政设施养护维修工作获“扁鹊奖”

该奖项为我国市政养护领域最高奖

本报讯(记者 李东慧 通讯员 贾光明)记者昨日从洛阳市政集团获悉,该集团负责养护维修的长安路、牡丹桥日前获评“全国城镇养护示范设施”,其养护维护工作被授予“扁鹊奖”。

“扁鹊奖”是我国市政养护领域的最高奖,每两年评选一次。该奖项由中国市政工程协会组织评选,通过相关技术专家的现场检查、实地测评等程序评选,旨在倡导“维护为基、管理为本”的理念,为广大市民群众提供更好、更优质的市政公共产品。

市政集团高度重视路桥养护责任、养护质量保证体系建设,建立了从主管领导到养护班组的养护责任制,成立了设施病害调查统计组、养护技术方案及处置对策组、养护作业施工组和检查验收组等班组,明确责任,细化分工,在市政设施养护方面取得良好成效。

全市首个虚拟现实专业化众创空间成立

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 陶涛)昨日,全市首个虚拟现实专业化众创空间——莫顿虚拟现实专业化众创空间在洛浙大科技园成立。未来该众创空间将联合我市高校培养虚拟现实内容制作人才,促进虚拟现实产业发展。

该众创空间以虚拟现实内容制造为主要孵化服务方向,目前已与英特尔(中国)、英伟达(中国)、阿里云、中国移动、上海源顺股权投资基金、北京幸福互动、红移中国等建立了战略合作关系,未来将通过共建VR实验室等方式,联合我市各高校开展专业人才培养。

预计明年4月,该众创空间CG数字视觉公共技术服务平台将建成投用,两年内该平台将打造成每年可提供10部4K电影渲染能力的国内顶级平台。该众创空间力争通过行业企业的聚集,建立洛阳虚拟现实产业集聚区,助推我市虚拟现实产业发展。



伊滨区2号安置小区加紧建设

近日,在伊滨区2号安置小区二期项目施工现场,工程正加紧施工。

该项目总投资约15.5亿元,建筑面积74.7万平方米,规划建设37栋高层住宅,已开工的8栋楼约16.2万平方米,计划2018年上半年交付使用。项目建成后,拟安置东白塔、杨湾、新民、李北、上庄、申明六个社区及社区内前期征迁户。

记者 刘冰 通讯员 李晓伟 张纯厚 摄

